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Praktyki zawodowe stanowią integralną część programu studiów na kierunku Fizjoterapia studia jednolite magisterskie i są obowiązkowe dla wszystkich studentów studiów stacjonarnych i niestacjonarnych. W ich trakcie studenci mają możliwość wykorzystania uzyskanej wiedzy w ramach rzeczywistej działalności w obszarze fizjoterapii. Zdobywają w ten sposób gotowość do praktycznego rozwiązywania rzeczywistych zadań zawodowych w środowisku pracy, jakim jest interdyscyplinarny zespół. W trakcie realizacji praktyk zawodowych student nabędzie kompetencje w zakresie przyjęcia postawy zgodnej z etyką zawodową fizjoterapeuty. Praktyki posłużą studentom do zdobycia wiedzy w zakresie organizacji i funkcjonowania instytucji opieki medycznej czy podmiotów opiekuńczych oraz jej wyposażeniem technicznym a także poszczególnymi działami związanymi z realizacją zadań bezpośrednio powiązanych z fizjoterapią.  
PROGRAM PRAKTYK
Praktyki zawodowe podlegają obowiązkowemu zaliczeniu.  Łączny czas trwania praktyk wynosi 1560 godzin zajęć (58 ECTS). Program studiów przewiduje następujący zakres praktyk fizjoterapeutycznych:
I. Wakacyjne praktyki zawodowe wybieralne przez studenta 
· Wakacyjna praktyka z kinezyterapii, II rok, po czwartym semestrze studiów - 300 godzin (11 ECTS), 
· Wakacyjna praktyka profilowana – wybieralna, po szóstym III rok i po ósmym semestrze, IV rok, 200 godzin (7 ECTS) w każdym z wymienionych semestrów, łącznie - 400 godzin (14 ECTS), 
II. Praktyki fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu zorganizowane przez Uczelnię w trakcie trwania roku akademickiego 
· Praktyka asystencka, w trakcie II roku studiów (trzeci semestr) - 150 godzin (5 ECTS)
· Praktyka fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu, III rok, w trakcie piątego semestru studiów - 100 godzin (4 ECTS) 
· Praktyka fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu, IV rok, w trakcie siódmego semestru studiów- 100 godzin (4 ECTS) 
· Praktyka z fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu (praktyka semestralna) w dziesiątym semestrze studiów – 510 godzin (20 ECTS).

SPOSOBY REALIZACJI PRAKTYK ZAWODOWYCH
I. Wakacyjne praktyki profilowane mogą odbywać się w wybranym przez studenta podmiocie/instytucji, której profil działalności umożliwia studentowi zrealizowanie przypisanych do programu praktyk celów i efektów uczenia się. Istnieją dwa sposoby i możliwości realizacji wakacyjnych praktyk profilowanych na Uczelni, tj.:
1. Praktyka zaaranżowana samodzielnie przez Studenta. Student, który uzgadnia praktykę we własnym zakresie, jest zobowiązany dostarczyć podanie informujące o przyjęciu na praktykę. Student wybierając podmiot do realizacji praktyk wakacyjnych powinien uwzględnić miejsce, które jest zgodne z efektami uczenia się osiągniętymi już w ramach zrealizowanych modułów zajęć. Student powinien odbywać praktykę w placówce
rehabilitacyjnej, która zawarła umowę z NFZ na realizację świadczeń o profilu zgodnym z zakresem praktyki i ma możliwości zrealizowania programu praktyki. Dziekan Wydziału w porozumieniu z opiekunem praktyk dokonuje oceny, czy wskazane miejsce praktyki oraz opiekun praktyk w danym podmiocie umożliwią realizację zakładanych efektów uczenia się. Na tej podstawie jest zawierana umowa o organizację praktyki pomiędzy Uczelnią, studentem i wskazaną przez studenta instytucją. Podanie dotyczące miejsca praktyk student powinien złożyć najpóźniej na 90 dni przed planowanym terminem rozpoczęcia praktyki zawodowej.
2. Praktyka organizowana przez Uczelnię. Student zwraca się do Uczelni z prośbą o pomoc w zorganizowaniu miejsca odbywania praktyki.
Praktyka zawodowa realizowana jest na podstawie umowy zawartej pomiędzy Uczelnią, podmiotem a studentem. Odbywanie praktyk nie może kolidować z innymi zajęciami w toku studiów. 
II. Praktyki z zakresu fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu będą odbywać się w trakcie realizacji studiów, zgodnie z harmonogramem zajęć, po osiągnięciu efektów uczenia się uprzednio nabytych podczas zajęć. Studenci omawiają program praktyki, warunki zaliczenia, harmonogram zajęć z opiekunem praktyk z ramienia Uczelni. W kwestiach organizacyjnych związanych z praktykami, studenci mogą także liczyć na wsparcie pracowników Biura Karier i Spraw Studenckich oraz Dziekanatu Wydziału Nauk o Człowieku, gdzie uzyskają informacje o organizacji praktyk, odbiorą dokumentację związaną z praktykami oraz złożą komplet dokumentów po praktykach. Z tytułu odbywania praktyk studenci nie otrzymują wynagrodzenia. Godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut. 

MIEJSCE I ZAKRES PRAKTYK
I. Wakacyjne praktyki profilowane – wybieralne student odbywa praktyki po VI oraz VIII semestrze studiów wybierając podmiot, który jest zgodny z efektami uczenia się już osiągniętymi w ramach zrealizowanych modułów zajęć. 
· Fizjoterapia kliniczna w ortopedii, traumatologii i medycynie sportowej
· Fizjoterapia kliniczna w neurologii i neurochirurgii
· Fizjoterapia kliniczna w reumatologii
· Fizjoterapia kliniczna w kardiologii i kardiochirurgii
· Fizjoterapia kliniczna w położnictwie i ginekologii
· Fizjoterapia kliniczna w geriatrii i psychiatrii
· Fizjoterapia kliniczna w pediatrii i wieku rozwojowym
· Fizjoterapia kliniczna w pulmonologii
· Fizjoterapia kliniczna w onkologii i medycynie paliatywnej
Łączny wymiar praktyk wakacyjnych wynosi 400 godzin, 14 ECTS
II. Praktyki z zakresu fizjoterapii klinicznej, fizykoterapii i masażu- Praktyki odbywają się w podmiotach wykonujących działalność opiekuńczą, leczniczą, z którymi Uczelnia zawarła Umowy o współpracy. Każdy z poniżej wymienionych podmiotów zapewni możliwość odbywania praktyk dla minimum 50 studentów w każdym roku akademickim zgodnie z przedłożonym harmonogramem zajęć uwzględniającym podział studentów na 4-8 osobowe grupy. Dokonując wyboru placówek Uczelnia, bazując między innymi na dotychczasowym doświadczeniu we współpracy oraz opinii rynku, zadbała, aby miejsca, w których będą odbywały się praktyki były odpowiednio wyposażone, świadczyły odpowiedni zakres usług leczniczych i posiadały infrastrukturę i zasoby zapewniające osiągnięcie przez studentów efektów uczenia się określonych dla praktyk na kierunku Fizjoterapia studia jednolite magisterskie. Opis infrastruktury poszczególnych podmiotów medycznych stanowi załącznik nr 1 do umów o współpracy. 

